
 

'kkldh; gksydj ¼vkn'kZ] Lo’kklh½ foKku egkfo|ky;] bUnkSj ¼e'kkldh; gksydj ¼vkn'kZ] Lo’kklh½ foKku egkfo|ky;] bUnkSj ¼e'kkldh; gksydj ¼vkn'kZ] Lo’kklh½ foKku egkfo|ky;] bUnkSj ¼e'kkldh; gksydj ¼vkn'kZ] Lo’kklh½ foKku egkfo|ky;] bUnkSj ¼e----ÁÁÁÁ----½½½½    
            fnukad % 02fnukad % 02fnukad % 02fnukad % 02----02020202----2024202420242024    

vko';d lwpukvko';d lwpukvko';d lwpukvko';d lwpuk    

    l= 2023&24 vUrxZr fnukad 5 Qjojh 2024 ls ÁkjaHk gksus okyh ch-,l&lh-@chlh, ÁFke@r`rh;@iape 

lsesLVj dh ijh{kk esa lfEefyr gksus okys leLr ijh{kkfFkZ;ksa dks lwfpr fd;k tkrk gS fd jk"Vªh; f'k{kk uhfr 

2020 ds varxZr ijh{kk ;kstuk ,oa Á’ui=ksa ds vadksa dk foHkktu fuEukuqlkj gksxk&  

estj @ Mh,lbZ @ekbuj @ vksiu bysfDVo Á’ui=ksa gsrq %estj @ Mh,lbZ @ekbuj @ vksiu bysfDVo Á’ui=ksa gsrq %estj @ Mh,lbZ @ekbuj @ vksiu bysfDVo Á’ui=ksa gsrq %estj @ Mh,lbZ @ekbuj @ vksiu bysfDVo Á’ui=ksa gsrq % 

Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk     

1 
[k.M&v %& oLrqfu[k.M&v %& oLrqfu[k.M&v %& oLrqfu[k.M&v %& oLrqfu"B Á'u "B Á'u "B Á'u "B Á'u  
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy ik¡p oLrqfu"B Á'uksa dk lekos'k gksxkA 
ÁR;sd Á'u dk ,d vad gSA 

05 x 01 = 05 

2 
[k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 200 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 200 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 200 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 200 'kCn½  
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy vkB Á'uksa dk lekos'k gksxk ftlesa ls 
ijh{kkFkhZ dks dksbZ ik¡p Á'uksa dks gy djuk gSA ÁR;sd Á'u ds lkr vad gSA 

05 x 07 = 35 

3 
[k.M&l %& nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 500 'kCn½[k.M&l %& nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 500 'kCn½[k.M&l %& nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 500 'kCn½[k.M&l %& nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 500 'kCn½ 
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy pkj Á'uksa dk lekos'k gksxk ftlesa ls 
ijh{kkFkhZ dks dksbZ nks Á'uksa dks gy djuk gSA ÁR;sd Á'u ds nl vad gSA 

02 x 10 = 20 

 

vf/kdre le; % 3 ?kaVs  vf/kdre le; % 3 ?kaVs  vf/kdre le; % 3 ?kaVs  vf/kdre le; % 3 ?kaVs   dqy vaddqy vaddqy vaddqy vad    ¾ 60¾ 60¾ 60¾ 60    

    

oksds’kuy Á’ui=ksa gsrq %oksds’kuy Á’ui=ksa gsrq %oksds’kuy Á’ui=ksa gsrq %oksds’kuy Á’ui=ksa gsrq % 

Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk Á'ui= tks 60 vad dk gS] mldk vad foHkktu fuEukuqlkj gksxk     

1 
[k.M&v %& oLrqfu"B Á'u [k.M&v %& oLrqfu"B Á'u [k.M&v %& oLrqfu"B Á'u [k.M&v %& oLrqfu"B Á'u  
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy ik¡p oLrqfu"B Á'uksa dk lekos'k gksxkA 
ÁR;sd Á'u dk ,d vad gSA 

05 x 01 = 05 

2 
[k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 150 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 150 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 150 'kCn½ [k.M&c %& y?kqmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 150 'kCn½  
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy vkB Á'uksa dk lekos'k gksxk ftlesa ls 
ijh{kkFkhZ dks dksbZ ik¡p Á'uksa dks gy djuk gSA ÁR;sd Á'u ds lkr vad gSA 

05 x 07 = 35 

3 
[k.M&l %& [k.M&l %& [k.M&l %& [k.M&l %& nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 350 'kCn½nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 350 'kCn½nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 350 'kCn½nh?kZmÙkjh; Á'u ¼'kCn lhek 350 'kCn½ 
bl [k.M esa lEiw.kZ ikB~;Øe ls dqy pkj Á'uksa dk lekos'k gksxk ftlesa ls 
ijh{kkFkhZ dks dksbZ nks Á'uksa dks gy djuk gSA ÁR;sd Á'u ds nl vad gSA 

02 x 10 = 20 

 
vf/kdre le; % 2 ?kaVs  vf/kdre le; % 2 ?kaVs  vf/kdre le; % 2 ?kaVs  vf/kdre le; % 2 ?kaVs   dqy vaddqy vaddqy vaddqy vad    ¾ 60¾ 60¾ 60¾ 60    

    

uksV %& Á'u i= esa luksV %& Á'u i= esa luksV %& Á'u i= esa luksV %& Á'u i= esa laiw.kZ ikB~;Øe ls Á'uksa dk lekos'k gksxkA aiw.kZ ikB~;Øe ls Á'uksa dk lekos'k gksxkA aiw.kZ ikB~;Øe ls Á'uksa dk lekos'k gksxkA aiw.kZ ikB~;Øe ls Á'uksa dk lekos'k gksxkA  
 
 
 

 

    ijh{kk fu;a=dijh{kk fu;a=dijh{kk fu;a=dijh{kk fu;a=d    izkpk;Zizkpk;Zizkpk;Zizkpk;Z 


